

# 包粽子 戴香囊 快快乐乐迎端午



明日是端午节。20日,在市儿童福利院,美国的Mike和另外3名外国义工在福利院工作人员的帮助下包粽子,虽然老外们包出的粽子形状比较奇怪,但他们乐在其中。福利院还为老外们准备了香囊等端午节礼品, Mike拿着自己包的粽子说,在中国包粽子、戴香囊很开心。

昨日,市福利院的孩子们也格外开心,香港照世纪洛阳新区幼儿园的阿姨们为他们送来了粽子还有香囊,祝福孩子们端午节快乐。

记者 赵朝军 摄影报道

## 相关链接

### 端午节的习俗

□见习记者 寇玺

阴历五月初五为端午节,因“午”与“五”同音,过去的端午还被称为端五。

端午节里的主角之一是粽子。吃粽子习俗兴盛于魏晋时期,至唐朝时,已经成为这一节日的亮点。

东汉时,为了止恶气,五月初五这天不少家庭会印“朱紫五色桃柳”作为挂在门上的饰品。隋唐时,除了沿用这些旧俗,竞渡、采艾、聚在一起喝雄黄酒等也开始流行。旧俗里,使用五彩丝带绑在胳膊上,有驱邪、防止瘟疫之意,妇女儿童也会佩戴五彩线缝制的香囊,散发出阵阵中草药香,以辟邪或防止蚊虫叮咬。

近现代,偃师市、孟津县等地,人们采金银花、车前子和蟾蜍风干入药;汝阳县等地则将香袋披挂在驴等牲畜身上,以防止毒虫侵害。

如今,一些迷信的旧俗已经看不到了,人们多在门上插艾叶、柏枝、贴钟馗画像等辟邪驱虫。

一市民在赶集网上购买二手自行车被骗800元

## 当心,有人利用“呼叫转移”诈骗

□记者 徐翔

本想通过网站购买二手山地自行车,没想到却落入骗子精心设计的圈套。21日,市民张先生来电讲述了他被骗子用手机“呼叫转移”的方法诈骗800元的经过。

### 诱人上钩

张先生说,他一直想买一辆时下流行的山地自行车作为上下班的代步工具。19日上午,他在赶集网洛阳站的自行车频道看到一则出售二手山地自行车的信息。“卖家列举了许多知名品牌的山地车,售价为500元至1000元。”张先生说,这些山地车在市场上的售价为3000至10000元。

张先生被如此低的价格所吸引,经过反复比较后决定购买。随后,张先生按照网站上卖家留的电话号码与对方取得了联系。电话中,一名自称姓马的男子约他晚上在西工区某地见面。该男子称,到时他会带几辆车过去供张先生挑选。

19时30分,张先生和一个懂车的朋友一起来到约定的地点。张先生再次给马姓男子打电话,对方却提出更换见面地点,让他到不远处的农业银行门前等候。“那个男子告诉我,为了节省时间,让我朋友到西边的一所学校门口挑车,我留在农行等待付款。”张先生说,当时他也没多想,就同意了。

### 骗取钱财

约10分钟后,张先生接到了其朋友手机打来的电话,但通话人却是卖车的马姓男子。马姓男子告诉张先生:“你朋友已经挑好了车,车价800元,你可以付款了。”

当时,张先生想,既然是朋友的手机打来的电话,应该是朋友已经确认了。随即,他来到ATM上,一边和马姓男子通话一边向其银行卡内转账。

令张先生没想到的是,刚转账完,马姓男子立刻就变了脸。“他威胁我说,我朋友已被控制,让我再给他们付1000元,否则就让我朋友消失。”张先生说,听完这番话后他立刻懵了,他告诉对方,自己身上实在没有钱了。

经过几分钟的交涉,马姓男子见张先生没有付钱的意思,就气急败坏地挂断了电话。心惊胆战的张先生立即拨通朋友的电话后才发现,自己被骗了。

### 利用“呼叫转移”诈骗

原来,张先生的朋友根本没有见到卖车人,更没有见到车。他来到学校门口后接到一个自称是卖家的女子打来的电话,要求他不要挂断电话,以方便一会儿联系。

就这样,张先生朋友的手机保持通话状态一直等待了8分钟也没见人来。而这8分钟正是马姓男子骗张先生转账的时间。

当时,张先生仍试图给马姓男子联系,但对方的手机已经关机。发现被骗后,张先生和朋友立刻来到附近的派出所报案。民警告诉他们,近日有多位市民都被人用此方法给骗了。

“骗子是利用手机的‘呼叫转移’功能或者是第三方通话软件等进行诈骗的。”张先生说,骗子的电话号码归属地为山东济宁,银行卡开户人叫“马明杰”。他希望自己的遭遇能给广大市民提个醒,避免大家再次上当。

对此,民警提醒,市民在接到同事或亲友打来的电话时,如果遇到陌生人提出汇款等要求,要分析内容的真实性,同时还要与同事或亲友联系,核实身份后再汇款。

## 晚报社区节合作伙伴、才艺明星火热招募中—— 和我们一起走进社区吧

□王静

如果企业想在社区做品牌推广活动,但没有足够的人员参与怎么办?如果你想展示才艺,却苦于无表现的机会怎么办?

现在,推广企业品牌、展示个人才华的机会来了!

洛报集团读者俱乐部将带着得天独厚的社区媒体资源,和大家一起走进各大社区,举行大型的社区文化活动。

从3月至今,每个周末,洛报集团读者俱乐部以社区文艺演出和趣味竞赛互动游戏、有奖问答、露天免费电影等形式,在各社区开展便民服务等系列活动,以此来丰富社区居民的文化生活,同时帮助企业将其品牌形象和产品深入宣传到社区的家门口。

如果想让社区居民了解您企业的优势及产品特色,那就赶紧加入社区节专场活动吧!

晚报社区节还面向社会招募有才艺的各界人士参与活动,参加比赛。在社区节这个大舞台上,你可以亮歌喉、展舞姿、献绝活、试才艺,不管是原创还是模仿,只要参与,便有收获。

同时,读者俱乐部还将邀请名家名角与你同台献艺,为你的表演担当评委。如果你真的有才,如果你渴望表现,就快来参加社区节比赛吧!

报名热线:63115188

## 法官进社区 微博来直播

昨日下午,河南省高级人民法院网络办公室相关工作人员与涧西区人民法院的两位法官一起来到长春路办事处军安社区,对涧西区人民法院在该社区开展的“法官进社区活动”进行全程微博直播。

截至记者发稿时,新浪微博用户“豫法阳光”(河南省高级人民法院官方认证微博)已将本次活动内容发至网上。

见习记者 付璇 摄影报道

